
Randolf T. Kunert z redak-
ce magazínu SAN hovořil 
s paní Schoberth-Botten-
bruchovou, jednatelkou 
turistického informačního 
centra, o novinkách a tren-
dech v rekreačním regionu 
Fichtelgebirge/Smrčiny.

Německá část Smrčin zaznamenává stále více návštěv turistů 
z České republiky. Co je podle Vás příčinou tohoto trendu?
V našem regionu se v posledních letech velice investuje do turistic-
ké infrastruktury. Z toho důvodu bylo možno vyjít vstříc nárokům 
českých návštěvníků: Sněhovou nadílku na hoře Ochsenkopf v lo-
kalitách Bischofsgrün, Mehlmeisel a Oberwarmensteinach garan-
tují sněhová děla; zakoupili jsme profesionálnější moduly sněžných 
roleb, které umožňují ideální přípravu sjezdovek; termální lázně 
„Kristall Radon Sole“ byly rozšířeny do podoby saunaparku; svůj 
okruh příznivců si získalo také golfové hřiště v obci Tröstau.

Češi jsou proslulí jako lyžařští nadšenci a toto číslo našeho 
magazínu vychází v zimní sezóně – čím potěšíte milovníky zim-
ních sportů?
Právě pro zimní sportovní disciplíny je oblast Smrčin jako stvo-
řená a díky již výše zmíněným sněhometům je dostatek sněhu do 
značné míry zaručen. Vyznavači alpského lyžování i běžkaři u nás 

naleznou optimální podmínky. A  pokud sněhová pokrývka není 
právě dostatečná, nebo pokud si chcete v  klidu vychutnat půvab 
zimní krajiny, můžete se zúčastnit vycházek na sněžnicích, nebo si 
vyjet na saních tažených koňským spřežením.

Zejména běžkaři si u Vás přijdou na své. Kolik kilometrů 
běžkařských tratí se ve Vašem kraji nachází?
V celém regionu Fichtelgebirge/Smrčiny je za optimálních sněho-
vých podmínek možno využívat asi 300 km upravených běžkař-
ských tras.

Oblast Smrčin skýtá všechny předpoklady pro trávení aktivní do-
volené, nabídka rekreačních atrakcí je zde rozsáhlá a rozmanitá. 
Co byste doporučila rodinám s dětmi?
Právě pro rodiny s malými dětmi toho zde máme spoustu: V zi-
mě své ratolesti můžete zapsat do dětských kurzů lyžování, kde si 
naši nejmenší hosté pod vedením profesionálních učitelů lyžování 
osvojí lyžařské základy. Dále jsou zde svahy pro sáňkování, brus-
lařská kluziště a nabídky výletů zasněženou krajinou přizpůsobené 
dětských možnostem. A  po zbytek roku se děti i  se svými rodi-
či mohou vydovádět při plavání, pěších túrách nebo při jízdě na 
kole. Zvláštní oblibě se těší putování za bylinkami – účastníci při 
nich sbírají léčivé rostliny a následně z nich za odborného dohle-
du společně vykouzlí chutné pamlsky. Mezi atrakce, které byste si 
rozhodně neměli nechat ujít, ale patří také výlet do skalního laby-
rintu Luisenburg, kde děti zažijí dobrodružství podle svých před-
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stav nebo prohlídka chovu dravých ptáků ve Wunsiedelu. A pokud 
se zrovna nevyčasilo, můžete se vypravit na objevitelské návštěvy 
do muzeí. Mezi expozicemi nejrůznějšího zaměření se vždy najde 
i něco pro děti – doporučit můžeme kupříkladu muzeum pravěku 
v Bayreuthu či muzeum porcelánu v Selbu, kde se můžete na vlast-
ní oči seznámit s výrobou porcelánu v dřívějších dobách. Mladší 
i starší generace ale bude určitě nadšena také návštěvou muzea ply-
šových medvídků v Hofu.

V České republice přišla do módy dovolená ve stylu wellness 
a čeští klienti vyhledávají takovou nabídku také v německých a ra-
kouských letoviscích. Vycházíte těmto očekáváním vstříc? Jakou 
nabídku wellness atrakcí poskytujete?
Hotel se specializací výhradně na wellness sice v německých Smr-
činách nenaleznete, vybavení některých hotelů je nicméně dopl-
něno o vlastní wellness sektor, ve kterém si po návratu z pěší túry 
nebo výletu na kolech můžete odpočinout podle svých představ 
nebo prostě jen relaxovat. K  dispozici jsou vířivky, bazény, ale 
také masáže a kosmetické salony v nejrůznějších tříhvězdičkových 
a čtyřhvězdičkových hotelích.

Jaké originální pamětihodnosti je ve Vašem regionu možno obje-
vovat a které výletní cíle byste doporučila?
Nezaměnitelnou atrakcí našeho kraje je například zdejší tradice vý-
roby porcelánu, kterou připomínají expozice v Selbu a Hohenbergu. 
V Selbu se můžete seznámit se všemi aspekty výroby porcelánu, za-
tímco v Hohenbergu můžete shlédnout porcelánové nádobí z mnoha 
staletí a především obdivovat porcelánové figurky. Dále zde máme 
Luisenburg – tajemný skalní labyrint, do něhož bylo zakomponováno 
nejkrásnější venkovní pódium celého Německa, které se každý rok 
od konce května do konce srpna stává místem konání divadelního 
festivalu. Nabídku podtrhují města Bayreuth, Hof a Marktredwitz se 
svými památkami a nákupními možnostmi. Rekreační oblast kolem 
hory Ochsenkopf přímo láká k pěším túrám, jízdám na lanové dráze, 
výpravám na horském kole, k letnímu sáňkování nebo k adrenalino-
vému zážitku v outdoorovém parku.

Zde se dostáváme k tématu pěší turistiky, která je u Čechů rovněž vel-
mi oblíbená. Na co se mohou čeští výletníci ve Vašem kraji těšit?
Pěší výpravy ke Smrčinám neodmyslitelně patří, což znamená, že 
jsou zde pro pěší turistiku optimální možnosti. Ať už se vypravíte na 
certifikovanou stezku „Fränkischer Gebirgsweg“, která je projekto-
vána pro dlouhé výlety napříč horskou krajinou, nebo se rozhodnete 
pro menší cyklotúry v okolí malebných vesniček, nebudete zajisté 
zklamáni. Celkem se zde nachází zhruba 3 000 km značených výlet-
ních stezek a je jen na Vás, jaký program si sestavíte. Pomoci Vám 

může i náš hezký  prospekt s návrhy tras, který si můžete objednat 
v podobě brožury, nebo si jej stáhnout přímo z Internetu.

Jaké jsou nejdůležitější kulturní aktivity, které plánujete na 
rok 2009?
• 15. bayreuthský velikonoční festival 10.4.–19.4.2009
• �divadelní festival „Luisenburg Festspiele“ 25.5 .–23.8.2008, na 

kterém budou předvedena tato díla: „Der Brandner Kasper und 
das ewig Leben“ („Kašpar Brandner a  věčný život“), „Mutter 
Courage und ihre Kinder“ („Matka Kuráž a  její děti“), „Peer 
Gynt“ a dětská divadelní hra „Michel aus Lönneberga“ („Emil 
z Lönnebergy“)

• Wagnerův festival v Bayreuthu 25.7.–28.8.2009
• festival barokních oper „Bayreuther Barock“ 18.9.–3.10.2009
• �43. mezinárodní filmový festival „Hofer Filmtage“ v Hofu an der 

Saale 27.10.–1.11.2009

Co plánujete v blízké budoucnosti podniknout pro propagaci regi-
onu Fichtelgebirge/Smrčiny v České republice?
Rádi bychom s přednostmi našeho kraje ještě více seznámili čes-
kou klientelu. V roce 2009 se tak kupříkladu budeme poprvé účast-
nit pražského veletrhu „Holiday World“. Společně s městem Bay-
reuthem a rekreačním regionem Francké Švýcarsko jsme sestavili 
mapu s obrázkovým prospektem, která je k dispozici v němčině 
i češtině. Pokud se tyto marketingové kroky v roce 2009 osvědčí, 
dokážeme si představit, že se do budoucna budeme na Českou re-
publiku ještě více koncentrovat. Základním předpokladem samo-
zřejmě je, aby čeští zájemci měli k dispozici reklamní materiály 
ve svém jazyce a aby i naše webové stránky byly editovány také 
v češtině. Tak daleko však v této chvíli bohužel ještě nejsme.

Všechny výše uvedené informace, ale i  veškeré novinky a  vždy 
také něco navíc, naleznete na naší internetové adrese: www.ti-fich-
telgebirge.de. Kontaktovat nás můžete na emailu info@ti-fichtelge-
birge.de a na německém telefonním čísle 09272/969030.
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